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A l’attention 

De M. MEYNAUD Léopold
Vice-Président délégué aux transports
La CoVe - Communauté d'Agglomération Ventoux Comtat Venaissin
1171 avenue du Mont-Ventoux
84203 CARPENTRAS CEDEX 

Mazan, le 20 juillet 2018
Bonjour M. MEYNAUD
Désolé pour ce deuxième courrier, mais suite à mon intervention sur le blog de l’association (http://garrigues.hautetfort.com/) où j’ai parlé de notre rencontre, j’ai reçu plusieurs messages m’indiquant que sur le quartier des Garrigues des passages de cars avaient été supprimés alors qu’ils sont toujours effectués à partir du centre-ville de Mazan. Dans notre quartier se trouve quasiment la moitié (et rapidement plus de la moitié)  de la population mazanaise avec chaque jours de nouveaux arrivants.   
Plusieurs habitants ont contacté la COVE pour signaler leur mécontentement.
Cela oblige les scolaires et travailleurs commençant plus tard à prendre le car bien plus tôt, puis à attendre en ville, sinon la voiture est indispensable augmentant le trafic et la pollution. 
L’absence de ces tournées dans notre quartier en pleine croissance au lieu de mettre en valeur les transports en commun favorisant ainsi leur utilisation, pousse plutôt à l’utilisation des voitures.  Cela augmente aussi l’impression de traitement différent de notre quartier par rapport au centre-ville comme pour d’autres sujets de préoccupation de ses habitants.  Ce quartier qui doit être le plus gros fournisseur en impôts et taxes de notre ville a le droit d’en attendre un juste retour.
[bookmark: _GoBack]Vous pourriez peut être couvrir cette zone pour les horaires manquants avec le transport à la demande.
Je vous prie donc encore une fois de voir auprès des services compétents si une solution peut être trouvée.
 Veuillez recevoir M. MEYNAUD mes salutations les plus sincères et me tenir au courant pour que j’en informe les habitants.
Luc CATHALA

