Que ce passe t'il sur les Garrigues de Mazan avec internet.

En tant que président de l'Association des Quartiers des Garrigues de Mazan et de la Lègue de Carpentras je reçois plusieurs fois par semaine des appels désespérés d'habitants des Garrigues qui ont des problèmes d'internet. Dans ce quartier se trouve la moitié de la population de Mazan.

La mairie de Mazan dans le but louable d'éviter la dispersion de l'habitat et pour remplir les 

vides autour du centre ville, conformément à la demande de l'état, décida de geler un certain nombre d'hectares constructibles pour des années. Mais avant que le PLU soit mis en œuvre et avec la forte diminution de la surface nécessaire pour bâtir (de 2500 à 300 m²) un grand nombre de permis de construire ont été demandés et accordés aux propriétaires, agents immobiliers et lotisseurs attirés par l’appât du gain.

Les constructions qui auraient dû s'étaler tranquillement sur de nombreuses années sont toutes arrivées en peu de temps sans que les infrastructures et équipements suivent.

Pour internet la plupart des habitants sont à plus de 2 km du répartiteur en centre ville avec l'affaiblissement du signal correspondant.

Toutes les lignes sont utilisées sans possibilité pour l'instant d'en augmenter le nombre malgré une tentative d'Orange. Le débit total n'ayant pas augmenté, chaque habitant a une bande passante diminuée donc à certaines heures impossible de suivre correctement la télévision ou un film. 

Les personnes travaillant par internet et les entrepreneurs subissent de plein fouet les ralentissements et les coupures. Certains habitants voient leur ligne attribuée à d'autres cela parfois plusieurs fois de suite. D'autres n'ont plus d'accès pendant plusieurs jours ou semaines malgré les promesses des opérateurs. Que dire pour les personnes âgées ou malades sous surveillance, les alarmes et autres systèmes de sécurité qui deviennent bien moins fiables. Des enfants ne peuvent plus récupérer les devoirs à faire.

La seule solution possible est une box 4G ou son téléphone portable.
Les techniciens qui interviennent sont dépassés par la répétition des pannes et sont presque là à demeure. La fibre optique est promise en 2020 pour Mazan mais elle arrivera d'abord au centre ville, le département la promettant à tous les foyers du Vaucluse en 2022. 

Donc pour certains 3 ans à attendre.
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Président de l'Association des Quartiers des Garrigues de Mazan 

et de la Lègue de Carpentras.

